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LINEÁRNÍ ROVNICE S ABSOLUTNÍ HODNOTOU 

   Absolutní hodnota čísla     je definována: 

   | |                     | |                  

   Pro libovolná reálná čísla     platí: 

   1) | |    

   2) | |  |  | 

   3) |   |  | || | 

   4) |
 

 
|  

| |

| |
 

 

 

Geometrický význam absolutní hodnoty: 

Absolutní hodnota libovolného reálného čísla je rovna 

vzdálenosti obrazu tohoto čísla od počátku na číselné ose. 

Pro libovolná a,b   R platí: |   |  |   |. Toto číslo 

|   | je rovno vzdálenosti obrazů čísel a, b na číselné ose.  

 

                        |   |  |   | 

                                0                                                  x        

   

             



3 
 

Rovnice s jednou absolutní hodnotou: 

 Příklad 1: 

V R řešte rovnici: 

|   |                            

Řešení: 2 způsoby 

1) Vyjdeme z geometrické představy. Číslo |   | je rovno 

vzdálenosti čísla x od obrazu čísla 7 na číselné ose.  Tedy 

vzdálenost obrazu čísla x od obrazu čísla 7 je rovna 3.   

          nebo        . 
 

Úloha má 2 řešení. 
 

  {    }           

 

2) Platí: | |  |  |. Řešíme rovnici:       

                                                                

         a rovnici:         

         

          {    } 
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Rovnice s dvěma a více absolutními hodnotami 

Řešíme metodou nulových bodů. 

Množinu R rozdělíme nulovými body na disjunktní intervaly. 

Rovnici řešíme v každém intervalu zvlášť. 

Množina řešení rovnice je sjednocením množin všech jejích 

řešení v příslušných intervalech. 

 

Příklad 2: 

V R řešte: 

|   |  |   |    

Určíme nulové body:                

                           

Body – 2 a 4 rozdělí množinu R na intervaly: 

(     ) 〈    〉 (    ) 

Postupně řešíme 3 rovnice: 

a) Pro   (     ) 

               

                               

                                    

Ale číslo    nenáleží intervalu (     )     není kořen 

rovnice        
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b)  Pro   〈    〉 

          

                            

V tomto případě je řešením celý interval 〈    〉   

   〈    〉  

 

c) Pro   (     ) 

              

                               

Ale číslo   nenáleží intervalu (    )    není kořen 

rovnice       . 

                

       〈    〉  

  

 

Příklad 3: 

V R řešte: 

 |    |  |   | 

Určíme nulové body:                 

                           

Body – 2 a 4 rozdělí množinu R na intervaly: 

(      ) 〈     〉 (    ) 
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Postupně řešíme 3 rovnice: 

a) Pro   (      ) 

  (    )      

                                   

Číslo     náleží intervalu (      )      je  kořen 

rovnice      {   }. 

   

b) Pro   〈     〉 

 (    )      

                    
  

 
 

Číslo  
  

 
 náleží intervalu  〈     〉   

  

 
 je  kořen 

rovnice      { 
  

 
}. 

 

c) Pro   (     ) 

     (    )       

                          

Číslo     nenáleží intervalu (    )      není kořen 

rovnice       . 

 

      {   }  { 
  

 
}  {     

  

 
} 
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Další příklady k procvičení: 

a) |    |    

[{ 
 

 
  }] 

b) |   |     

[ ] 
 

c) |   |       

[{
 

 
}] 

d) |   |  |    |      

[〈    〉] 
 

e) |    |    |    | 

[{ 
 

 
 
 

 
}] 

f) |   |     |    | 

[{ 
 

 
}] 
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